

# 圣手托起“生命希望”

## 女性好“孕”有了“海大方法”

### ——记威海海大医院生殖中心

从医三十多年间,三十多个春夏秋冬的变换,三十多个寒来暑往的交替,孙玉荣将青春年华都奉献给了自己所热爱的事业。

作为省内著名不孕不育专家,经她接诊的不孕不育患者数以千计,慕名而来的患者更是给她送来了“送子观音”的牌匾,感谢她用这双神圣之手带来的小生命。

而在她的带领下,海大医院生殖中心也涌现出来一批“精兵强将”。在生殖中心邹君兰主任的办公桌上有一个小本子,本子记录着几百个电话,这些曾经找到她的女性,如今都有了“妈妈”这样一个称呼。

2018年至今,已有132位育龄女性经生殖中心的治疗、调理成功怀孕。2019年至今已经有近90人成功受孕,5月、6月均有16个怀孕的女性,最多一天查出5个同时怀孕的女性。对于她们而言,没什么比新生命诞生更令人高兴的,生殖中心帮她们成功孕育了健康的宝宝。

而对于海大医院生殖中心的医生们来说,能用医学知识和医疗经验托起“生命的希望”,为千百个家庭带来新生命,这份职业的荣誉感似乎有了别样的重量。



#### 婚后未孕20年 45岁女性喜当“妈妈”

45岁的于女士,婚后一直未孕20多年,经检查,她的卵巢功能已经下降了很多。之前,她曾经在别的医院做过试管婴儿,但手术后失败了。为了怀上健康的宝宝,她曾经先后到多家医院就诊,在最后一次试管失败后,经人介绍后来到海大医院。

根据她的情况,医生考虑到她可能存在输卵管阻塞及盆腔粘连等因素,于是给她开展了腹腔镜的手术治疗,手术后又给予她一定的康复治疗,在综合的治疗之后,于女士试孕第二个月便成功怀孕了。对此,她高兴得难以置信。怀孕后,于女士的孕期检查均很正常,目前已经顺利生下了健康的宝贝。

据了解,输卵管是影响怀孕的重要环节,通过输卵管造影可以间接反映输卵管情况,但不能百分百反映,腹腔镜检查是金标准,通过腹腔镜检查,可以发现盆腔粘连及输卵管粘连不通,可以同时进行手术,恢复输卵管位置及通畅度,同时可以发现盆腔子宫内异位症,子宫内膜异位症,是影响怀孕的重要因素,主要的临床表现是痛经,但也有个别病人没有痛经症状,通过腹腔镜检查可以发现病灶并进行治疗。

#### 多囊患者3个月受孕 调理两年再得“二宝”

32岁的王女士,初潮起月经即不规律,后出现闭经,曾经服用中药治疗略有好转,但结婚后一直5年都没有怀孕,来到海大医院后,她想先调理自己的月经,等月经正常后再准备怀孕。

但医生根据她的情况进行了详细检查后,发现她有多囊卵巢综合征,于是针对她的情况,给予促卵指导,3个月后,她便成功怀孕了。

2年后,王女士还想着生育二胎,但月经仍然不规律,再次

找到医生,医生再次根据她的情况,给予指导,数月后再次喜当“妈妈”了。现在,二胎宝宝已顺利分娩。

对此,海大医院生殖中心的专家称,像这样的月经不规律的患者,如果想再要二胎,同样存在影响因素,仍然需要指导,“但也有很多第一胎因为输卵管因素影响的,成功怀孕分娩后,第二胎未经治疗自然受孕。”

#### 复发流产患者成功保胎 孕期结束成功分娩

刘女士前后怀孕过5次,可是每次都会出现胚胎停育,且每次都是怀孕40多天出现没有胎心的情况,对此,她已经不敢再怀孕了。

来到海大医院后,医生给她及丈夫进行了详细的检查,发现了引起流产的原因,进行了及时的治疗,后来在医生的帮助下,怀孕后定期检查并进行预防流产的保胎治疗,孕期一直较顺利,最后成功自然分娩。

同样还有此类问题的张女士也有苦难言。怀孕后,每次均在孕4-5个月出现死胎,经检查发现存在血型抗体及免疫方面异常,给予治疗后,出现血小板下降的情况,随后,张女士转上级医院进行保胎治疗,最后孕32周剖宫产,大人孩子都很平安。

对此,海大医院的生殖中心也提醒此类患者,复发流产需要进行详细检查及治疗,原因复杂,需要夫妻双方均进行检查,针对病因治疗,减少流产几率。此外,流产次数增多,会损伤子宫内膜,可以继发不孕,同时,增加精神负担,如果有2次以上的自然流产,建议及时查找原因。

#### 制定个性化诊疗方案 中西医结合顺利助孕

在海大医院生殖中心,孙玉荣院长都是亲自在门诊坐诊,她对每一个病人都深入细致地检查诊断治疗,对病人如亲人,在病房,她也是认真负责对待每一个住院病人,无论冬

天还是夏天,无论休息与否,只要病人需要,她都会第一时间出现在岗位上。

由于海大医院地处经区城乡结合部,很多不认识或不熟悉的乡亲们找她看病,无论何时,即使是半夜,只要电话响起,她都会立即驱车赶到医院。“病人的召唤就是我的使命,患者的健康就是我的幸福。”孙玉荣说。

同样敬业的还有邹君兰主任,在她的办公桌上有一个小本子,本子记录着几百个电话,这些电话都是曾经问诊于她的患者,她们都曾因为这样或那样的问题未能怀孕,也都在邹君兰的精心呵护下,成为了一名“母亲”。

把病人当家人,在海大医院生殖中心,从院长到医生,无时无刻都将患者的情况当作家人的人事来办理,一个一个的原因一点一点地排除,不厌其烦,不胜枚举。

此外,在海大医院生殖中心,西医为主中医为辅的特色诊疗方式也是医院的特色之一,现代医学证实,多数不孕不育属全身性疾病,与五脏六腑的健康水平,气血、精津的运化情况密切相关,并非单纯由生殖系统自身原因导致。

不孕不育,应在明确病因病理,查明病灶,去除身体器质性病变的基础上,进行全身调理,补肾填精、活血通络、疏畅情志,衷中参西,辨病与辩证结合,寻求病因,审因论治,营造生殖孕育最佳环境,才是怀孕生育的最佳方案。

#### 专业一流生殖团队 打造不孕不育优质品牌

海大医院生殖中心由著名不孕不育权威专家孙玉荣教授领衔,拥有一支技术高超、专业一流的生殖团队,专注于不孕不育疾病的诊断与治疗,拥有多年丰富的临床经验,成功培育了威海市首例试管婴儿和首例人工受孕婴儿。

此外,医院拥有众多高端设备,杜绝盲目治疗,为有效治疗各种不孕不育症奠定了坚实的基础。中心还引进美国COOK导丝、德国腹腔镜、宫腔镜、点发光分析仪等世界先进设备和高端的专业仪器,针对各种男女不孕不育病因进行精确分析、科学治疗,总结出多种不孕不育全新诊疗方案,并用全新的现代服务理念,力求为患者提供高品质的医疗服务。

海大医院生殖中心将“患者高于一切”作为医疗的唯一信条,严格执行现代化医疗模式,围绕最大程度提高病人的

就医质量,提出了“微创-微创-手术”的人文医疗观,依靠先进的技术设备和完善的监测系

统,尽可能减少患者的痛苦,做到让患者安心、家人放心、朋友舒心。



相关链接:

### 海大医院生殖中心:

#### 生殖中心专家介绍



孙玉荣  
院长  
教授  
主任医师

从事妇产科临床工作30多年,先后在山东省立医院、上海计划生育研究所、北京大学第三医院生殖中心学习深造。擅长妇产科疑难杂症及高难手术,精于不孕不育治疗,成功培育了我市首例试管婴儿和首例人工受孕婴儿。让近万名不孕患者喜得贵子,治疗水平达到国内领先。多次荣获“威海市三八红旗手”、“十佳医生”称号。

坐诊时间:  
周一、周三、周五、周六上午坐诊(凤林院区)

威海海大医院  
中华慈善威海医院

【上|市|第|一|医|院|天|下|】

#### 生殖中心专家介绍



邹君兰  
生殖中心主任  
副主任医师

从事临床工作20余年,对妇产科疑难杂症有丰富的临床经验,能熟练实施宫外孕、产后出血、胎盘早剥、前置胎盘、妊娠期高血压、羊水栓塞、新生儿窒息等危重病抢救。对闭经、多囊卵巢综合征、卵巢早衰、复发流产、功能性子宫出血、男性不育等不孕不育症和更年期综合征等妇科内分泌方面疾病有独到见解。

威海海大医院  
中华慈善威海医院

【上|市|第|一|医|院|天|下|】